

Visit of Foreign Secretary Shri Harsh Vardhan Shringla to Myanmar (December 22-23, 2021)

December 23, 2021

വിദേശകാര്യ സെക്രട്ടറി ഹർഷ് വർധന ശൃംഗളയുടെ മ്യാൻമാർ സന്ദർശനം(ഡിസംബർ 22-23, 2021)
ഡിസംബർ 23, 2021

1. വിദേശകാര്യ സെക്രട്ടറി 2021 ഡിസംബർ 22 മുതൽ 23 വരെ മ്യാൻമാറിൽ ഔദ്യോഗിക സന്ദർശനം നടത്തി. സന്ദർശന വേളയിൽ അദ്ദേഹം സംസ്ഥാന ഭരണസമിതി ചെയർമാനെയും മറ്റ് മുതിർന്ന പ്രതിനിധികളെയും സന്ദർശിക്കുകയും നാഷണൽ ലീഗ് ഓഫ് ഡെമോക്രസി ഉൾപ്പെടെയുള്ള സിവിൽ സൊസൈറ്റി അംഗങ്ങളുമായും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുമായും കൂടിക്കാഴ്ചകൾ നടത്തുകയും ചെയ്തു. മ്യാൻമാർ ആസ്ഥാനമായുള്ള അംബാസഡർമാരുമായും യുഎൻ പ്രതിനിധികളുമായും അദ്ദേഹം കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തി.

2. ബന്ധപ്പെട്ട വ്യക്തികളുമായുള്ള സന്ദർശനത്തിൽ, മ്യാൻമാറിന്റെ ജനാധിപത്യത്തിലേക്കുള്ള തിരിച്ചുവരവ്; തടവുകാരുടെയും ജയിൽപ്പള്ളികളുടെയും മോചനം; ചർച്ചയിലൂടെയുള്ള പ്രശ്ന പരിഹാരം; എല്ലാ അക്രമങ്ങളുടെയും പൂർണ്ണമായ വിരാമം; എന്നിവ എത്രയും വേഗം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ഇന്ത്യയുടെ താൽപ്പര്യത്തിന് വിദേശകാര്യ സെക്രട്ടറി ഊന്നൽ നൽകി. ആസിയാൻ സംരംഭത്തിന് ഇന്ത്യയുടെ ശക്തവും സ്ഥിരവുമായ പിന്തുണ എന്നിവ അദ്ദേഹം വീണ്ടും ആവർത്തിച്ചു, അഞ്ച് അംഗസമവായത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രായോഗികവും ക്രിയാത്മകവുമായ രീതിയിൽ പുരോഗതി കൈവരിക്കാനാകുമെന്നു അദ്ദേഹം പ്രത്യാശ പ്രകടിപ്പിച്ചു.

3. ഇന്ത്യ മ്യാൻമാറുമായി ഒരു ദൈർഘ്യമേറിയ അതിർത്തി പങ്കിടുന്നുവെന്ന് ഊന്നിപ്പറഞ്ഞുകൊണ്ട്, മ്യാൻമാറിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഇന്ത്യയുടെ മാനുഷിക പിന്തുണ തുടർന്നും ലഭ്യമാകുന്നതാണെന്നും അറിയിച്ചു. കോവിഡ് -19 പകർച്ചവ്യാധിക്കെതിരായ മ്യാൻമാറിന്റെ പോരാട്ടത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, അദ്ദേഹം മ്യാൻമാർ റെഡ് ക്രോസ് സൊസൈറ്റിക്ക് ഒരു ദശലക്ഷം ഡോസ് "മെയ്ഡ് ഇൻ ഇന്ത്യ" വാക്സിനുകൾ കൈമാറി. ഈ ചരക്കിന്റെ ഒരു ഭാഗം ഇന്ത്യയുമായുള്ള മ്യാൻമാറിന്റെ അതിർത്തിയിൽ താമസിക്കുന്ന കമ്മ്യൂണിറ്റികൾക്കായി ഉപയോഗിക്കും. മ്യാൻമാറിന് 10,000 ടൺ അരി, ഗോതമ്പ് എന്നിവയ്ക്കായുള്ള സഹായവും പ്രഖ്യാപിച്ചു.

4. ഇന്ത്യ-മ്യാൻമർ അതിർത്തി പ്രദേശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജനകേന്ദ്രീകൃത സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക വികസന പദ്ധതികൾക്ക് ഇന്ത്യയുടെ തുടർ പിന്തുണയും അതുപോലെ തന്നെ കാലാടൻ മൾട്ടിമോഡൽ ട്രാൻസിറ്റ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് പ്രോജക്ട്, ത്രിരാഷ്ട്ര ഹൈവേ എന്നിവ പോലെ നിലവിലുള്ള കണക്റ്റിവിറ്റി സംരംഭങ്ങൾ വേഗത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ഇന്ത്യയുടെ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധതയും വിദേശകാര്യ സെക്രട്ടറി പ്രകടിപ്പിച്ചു. മ്യാൻമറിലെ ജനങ്ങളുടെ പ്രയോജനത്തിനായി റാവൈൻ സ്റ്റേറ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാമിനും ബോർഡർ ഏരിയ ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാമിനു കീഴിലുള്ള പദ്ധതികളും തുടരാനുള്ള ഇന്ത്യയുടെ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധതയും വിദേശകാര്യ സെക്രട്ടറി ആവർത്തിച്ചു.

5. ഇന്ത്യയുടെ സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കാനുള്ള അവസരവും സന്ദർശനത്തിലൂടെ ലഭിച്ചു. പ്രത്യേകിച്ച് തെക്കൻ മണിപ്പൂരിലെ ചുരാചന്ദ്പൂർ ജില്ലയിൽ അടുത്തിടെ നടന്ന സംഭവത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ. ഏത് അക്രമവും അവസാനിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയും അതിർത്തി പ്രദേശങ്ങളിൽ സമാധാനവും സ്ഥിരതയും നിലനിർത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയും വിദേശകാര്യ സെക്രട്ടറി ഊന്നിപ്പറഞ്ഞു. തങ്ങളുടെ പ്രദേശങ്ങൾ പരസ്പരം ദ്രോഹകരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ അനുവദിക്കില്ലെന്ന് ഉറപ്പാക്കാനുള്ള പ്രതിജ്ഞാബദ്ധത ഇരുപക്ഷവും ആവർത്തിച്ചു.

6. ഇന്ത്യ മ്യാൻമറുമായി ഏകദേശം 1700 കിലോമീറ്റർ അതിർത്തി പങ്കിടുന്നു. ആ രാജ്യത്തെ ഏത് സംഭവവികാസങ്ങളും ഇന്ത്യയുടെ അതിർത്തി പ്രദേശങ്ങളിൽ നേരിട്ട് സ്വാധീനം ചെലുത്തുന്നു. മ്യാൻമറിലെ സമാധാനവും സുസ്ഥിരതയും ഇന്ത്യയ്ക്ക്, പ്രത്യേകിച്ച് വടക്കുകിഴക്കൻ മേഖലയ്ക്ക് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്.

7. അടുത്തുള്ള ജനാധിപത്യ അയൽരാജ്യം എന്ന നിലയിൽ, ഇന്ത്യ മ്യാൻമറിലെ ജനാധിപത്യ പരിവർത്തന പ്രക്രിയയിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്, ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ജനാധിപത്യ സംവിധാനങ്ങളിലും സമ്പ്രദായങ്ങളിലും കഴിവുകൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിൽ വിവിധ പങ്കാളികളുമായി പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. മ്യാൻമറിലെ ജനങ്ങളുടെ ആഗ്രഹത്തിന് അനുസൃതമായി മ്യാൻമർ ഒരു സുസ്ഥിര, ജനാധിപത്യ, ഫെഡറൽ യൂണിയനായി ഉയർന്നുവരുന്നതിനുള്ള ഈ ശ്രമങ്ങൾ പുതുക്കാൻ ഇന്ത്യ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു

ന്യൂ ഡൽഹി
ഡിസംബർ 23, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.